

奋进四川 辉煌巨变



巴蜀万里行

迎接省第十次党代会 大型新闻采访活动特别报道



制图 姜宣凭

第三站
内江

华西都市报记者 曹笑 摄影 雷远东

从成都出发,沿成渝高速公路前行173公里,用时约两小时,就到了川南重镇——内江。

3月5日至3月8日,由省委宣传部组织的“奋进四川 辉煌巨变——迎接省第十次党代会‘巴蜀万里行’”大型新闻采访活动,来到川南内江,目击这里发生的辉煌巨变。



内江图集

隆昌的石牌坊是当地一大建筑特色。



从一条铁路、一条高速,到5铁7高速,内江已织出密集的交通路网

内江在“四川仅次于成都的次级交通枢纽”基础上,迈向“川渝开放合作桥头堡”

新桥新路新变化,内江人回乡迷路

织路网

内遂高速 明年6月就能通车

今年春节,在外工作多年的李正鹏回内江与家人团聚,没想到多次迷路,闹了不少笑话。“内江这几年,变化太大了!”

在李正鹏的印象中,出成渝高速后,直走,进市区,过沱江三桥,就能到家。妹夫来接他时,却没直走,而是左转。

李正鹏正纳闷,一条宽阔大道突然出现在眼前:双向8车道,两侧是美丽的景观绿化带和人行道。“啊?!这里原来是山呀,怎么就这样了!”李正鹏还在吃惊中,小车又驶上了一座新桥,“这是沱江四桥。”见李正鹏的嘴还保持着“O”型,妹夫很得意。

李正鹏回家的路,叫甜都大道。再往前,就是刚竣工的兰桂大道:双向6车道,因两边遍

种玉兰、桂花而得名。这些年,内江着力提升国道和县乡等级,建成内江中心城区至各县(区)开放式公路的40分钟交通圈;同时,利用境内高速公路和过境高速公路,形成中心城区环状快速通道,让主城区最终成为发展辐射源。

3月5日,在内遂高速玉王庙枢纽互通工程的工地上,葛洲坝集团四川内遂高速公路有限公司内江工作站站长葛文军告诉记者,全长119公里的内遂高速,直接连通成渝、成南、绵渝高速等多条重要干线,向南延伸至昆明,向北经遂宁至巴中高速延伸至西安。内江市交通局局长杨忠说,明年6月就能通车的内遂高速,是四川高速公路规划网中的一条重要联络线。

此外,内江现在还有成渝、成自泸赤、乐自、内宜、内威荣、自隆等7条高速公路。“7条高速公路横贯南北东西,构成较为完善的高速公路网,是四川仅次于成都的次级交通枢纽。”

内江,还是重要的铁路运输枢纽站。西南主要的铁路干线成渝线、内昆线、隆黄线均在内江交会,还有资威、归连两条地方铁路。

政工业

引企筑巢 解决7万人饭碗



西南再生资源产业基地。(内江市委宣传部供图)

3月5日15时26分,巨腾国际内江厂车间,年轻的品管员杨琴,正在现代化的涂装品管生产线上,仔细检查手提电脑枕手盖的质量。

巨腾国际,是一家专业3C产品机构制造商,2005年在香港挂牌上市,是内江目前引进的最大一家企业,项目全面建成后,可解决7万人就业。

巨腾国际内江厂管理部经理、台湾人魏文川说,西南基地生产的手提电脑配套产品目前销量占全球的15%。在内江经济开发区区域工业园区,像巨腾一样安家落户的电子企业,目前已有14家。

为什么选择内江?魏文川透露的一个细节,也许提供了一个解读角度:去年3月,巨腾方面才开始与内江洽谈合作,“到去年11月,部分厂房就开始了试生产。这就是内江

速度!”以前,“白糖、白布、白酒”是内江的骄傲。省委九届四次全会之后,内江果断进行战略调整,既抓产业高端,又抓高端产业。2010年以来,密集外出招商。今年内江又开展引进央企、外企、民企“三大战役”,挺进北京、港台地区、东盟和欧美进行攻坚。

迈士通、美高迪、龙芯电子等一大批电子信息配套企业,纷纷落户内江,投资总额达50多亿元,产品涉及笔记本电脑外壳、便携式电脑生产、软件开发、数据恢复技术开发等。目前,多家电子元器件企业,正在内江选址考察,柏腾等5户电子企业已确定入驻。“十二五”期间,内江电子信息产业产值瞄准500亿元。

电子信息产业,仅是重塑后的内江经济版图的一角。

创环保

全国示范 烧低劣煤 发清洁电



中国循环流化床节能环保示范基地。(内江市委宣传部供图)

内江市中区白马镇,在全国电力行业赫赫有名:这里有个电站,三台机组全国一流,非同凡响。

3月5日18时,四川白马循环流化床示范电站有限责任公司副总经理王蜀湘,介绍了有关内情:这三台机组,叫燃煤循环流化床发电机组,分别为10万千瓦、30万千瓦、60万千瓦;“烧的是到处都有、可无人用的低劣煤,但机组发电能耗低、排放少,非常环保。”

王蜀湘说,上世纪90年代,白马电厂首次从国外引进了第一台10万千瓦的循环流化床发电机组,“后来,又从法国引进了30万千瓦的,是当时世界上单机容量最大的燃煤循环流化床发电

组。开工建设时,在安装、调试、运行和检修维护等方面,都没有现成的经验可借鉴,但却成功建成并投入运营,为我国高效、清洁利用劣质燃料发电的设备大型化,提供了一个成功的范例,也让中国一跃进入这个领域的世界前列。”

去年7月,自主研发的首个60万千瓦机组示范工程,获国家发改委正式核准,项目建设全面提速。

此外,位于内江东兴区牛棚子村的四川西南再生资源产业园区,已被列为全国首批、西部唯一的“城市矿产”示范基地、四川省重大产业项目,年均交易量近150万吨,达50亿元左右。

3年 3.99%利率

1年超值保险

2年或10万公里免费保养

BMW 3 Series

318i 320i 325i 335i

BMW logo

Sheer Driving Pleasure

梦想座驾,悦然眼前!

您梦寐以求的纯粹驾驶乐趣从未如此接近。2012年BMW超值金融计划现已启动,即日起到3月31日购买BMW 3系,即可尊享3年3.99%利率*、1年超值保险及2年或10万公里免费保养尊崇礼遇,更有机会获得娱乐智联礼包!即刻动身,驾驭运动王者!更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系. 擎动·心动。

BMW 高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

成都锦泰宝驹 028-96575 四川中达成宝 028-8200 9399 成都宝悦 400-180-0888

*适用于BMW金融方案覆盖的城市。



中国奥委会合作伙伴